



污水井盖塌陷，近半年无人处理

记者采访后，施工队已修理



□半岛全媒体记者 李云天 王靖

“龙翔一苑六号楼前污水井盖塌陷很严重，找物业多次了，一直推，说找施工方，就这么拖着，安全隐患很大，万一掉人下去，事大了。”4月11日，市民邢女士向半岛全媒体记者反映他们小区路面出现多处问题，特别是六号楼前污水井盖塌陷存在安全隐患。4月12日，记者将问题反映给莱西市住房和城乡建设局，工作人员表示安排施工方处理，并对道路质量问题进行落实。4月16日记者了解到，损坏的污水井盖处已修好。

业主反映小区路面问题多，一拖半年无人修理

“本来小区改造后路面重新规划、铺设沥青路，小区焕然一新让大家觉得挺好的，没想到不到一年的时间，道路就开始出问题，我们小区的业主怀疑施工中是不是偷工减料了，多次向相关部门反映，都没有人管，一直拖着。”邢女士说，小区是2022年改造的，不到一年时间，铺设的沥青路就开始“爆皮”，她经常看到物业打扫卫生时，扫起很多沥青渣，好多业主都向相关部门反映，但是问题一直没解决。去年12月左右，邢女士就向物业反



小区内6号楼污水井盖处已进行修理。

映六号楼前污水井盖塌陷问题，物业说把问题反映给施工方，等施工方安排人来修理。“我们单元门前有停车位，车主每次倒车都会压着井盖的位置，现在这个井盖塌陷得很厉害，就怕过段时间会更严重，万一经过的行人或者电动车掉下去，问题就大了。”邢女士说从去年冬天开始，她眼睁睁看着这个井盖越陷越深，期间她也多次找到物业，直到现在也没看到施工方来修理。

物业将问题反映给施工方，施工方一直不开工

4月12日，记者来到龙翔一苑，在小区内发现多处污水井盖都有不同程度的凹陷和破裂，其中六号楼最西侧正对单



小区内6号楼前污水井盖塌陷。

元门的污水井盖凹陷比较严重，上方放置一个橡胶路锥。“放上去有啥用，有些车主倒车时会把它拿走放一边。”邢女士有些无奈地说道。

记者从龙翔一苑物业了解到，龙翔一苑小区改造施工方是荣华建设集团有限公司，污水井盖的问题他们也都反映给施工方和南京中路社区居委会。“去年冬天施工方派了两个人来看了现场，说等天气暖和后再来修理。之后业主反映我也联系过施工方，施工方说等安排人过来维修。这个事我们说了不算，该找的我们也都给找了。”龙翔一苑物业工作人员告诉记者。

施工方称，招工难一直未开工

为何拖了半年还未对龙翔一苑小区的问题进行解决？施工方荣华建设集团有限公司相关工作人员告诉记者，他们现在还未开工，工人不好招，他们尽量在本月中旬安排人过去修理。至于业主质疑的道路质量问题，他表示不存在偷工减料，可能是因为当时为了赶进度在冬天施工的原因。

随后，记者联系到南京中路社区居委会和水集街道办事处，工作人员表示此事是由住建局主导，应找住建局。住建局工作人员表示，他们将联系施工单位，让他们尽快处理此事。业主质疑的道路质量问题他们也将进行落实。

4月16日，记者现场探访，损坏的污水井盖处已经修理好了，市民邢女士表示记者采访后没两天施工队就来修理了。

【关注】

户政“小窗口”延伸到家

□半岛全媒体记者 刘文艺
通讯员 张春艳 薛琰 宋学友

警民一家亲，服务零距离。为切实解决好人民群众急难愁盼问题，持续提高公安服务水平，莱西市公安局紧紧围绕“以人民为中心”和“民警多跑路，群众少跑腿”服务理念，积极为行动不便群众提供身份证“上门办”服务，把流动的户政“小窗口”延伸到千家万户，真诚为民办实事、解难题，受到了群众的称赞和好评。

2024年4月9日，龙水路派出所户籍窗口接到一名家长求助称：自己的孩子今年已经15岁，几年前因意外患病导致无法正常行动，所以身份证也一直迟迟没有办理，而现在孩子治病等都需要身份证，故向户籍窗口寻找解决办法。得知相关情况，工作人员当即表示可以上门为孩子采集资料、办理证件。次日上午，工作人员根据双方约定，早早来到孩子家中，在经过多次拍摄后，最终采集到一张“符合标准”的证件照片。回到派出

所后，工作人员立即将相关资料信息上传，为孩子顺利申领了身份证。孩子家长感激地说：“谢谢你们特意上门为孩子办证，你们的服务太周到了，解决了我们的一个大问题，太感谢了！”

同日，产芝水库派出所也接到了辖区群众姜女士求助称：自己母亲刘某香的身份证不慎丢失，由于母亲常年生病住院不能下床，所以无法到派出所户籍大厅办理身份证业务，希望工作人员能够给予帮助。接到求助后，工作人员立即携带照相设备前往医院为姜女士的母亲拍摄身份证件照片，并为姜女士母亲办理了申领身份证加急流程。姜女士对工作人员认真负责的态度和耐心细致的服务大加称赞，并连声向工作人员道谢。

民有所求，警有所应。“上门服务”让群众真切感受到了温暖，也加深了警民之间的沟通联系。未来，莱西市公安局将继续坚持群众之事无小事，切实解决群众急难愁盼问题，为群众“平安护航”，用百倍的努力，赢得群众的十分满意。

四月莱西成花海，文明赏花不采摘

人间最美四月天，放眼莱西，一幅春日花海画卷正徐徐展开。4月15日上午，半岛全媒体记者走访时发现，市民文明素养显著提高，一些踩踏、攀折花枝等不文明观景点现象已不见，更多市民选择拍照打卡，踏青赏花的同时保留美景，让浪漫与文明同在。

连日来，在莱西的公园里、田野里、马路旁、绿化边，郁金香、玉兰花、樱花、桃花等竞相绽放，亲近自然、安静赏花也成了不少市民不辜负春光、必须做的一件事。在月湖公园南侧，120000株郁金香即将进入盛开期，亭亭玉立、株形挺拔，轻柔的阳光洒在郁金香上，“这个位置随手一拍，就是朋友圈里的大片！”市民李女士边说边向记者展示她得意的作品。

“最近工作压力大，趁着休息出来看看春日景色，心情有点放飞。在美好的氛围下，人的心情也随着变得美美的。”市民徐先生告诉记者，他特意选择骑行到莱西湖附近转转，在锻炼身体时也能欣赏春日美景，“这一圈下来，心情好了许多，‘满血复活’明天又可以上班了！”

肆情徜徉于浪漫的花海，将这份美好永远留存也是人之常情。记者在

走访时，可以看到许多市民和游客在拍照留念时，会自觉选择避开花坛，避免踩踏花草，并未发现攀折花枝等不文明现象。“这些花都是留给大家共同观赏的，不能摘回家呀！”一位家长带着孩子在赏花的同时，也在耐心地教育孩子，不能随意采摘花朵。

花开堪赏直须赏，莫要折花空赏枝。“可以拿出手机拍照，用一组图片或一段视频来记录这美好的瞬间。”市民董女士告诉记者，今年的不文明赏花现象很少见了，大家的文明素质明显提高，再也没有看到不见花朵空剩“枝头”的“惨象”。“把美景看在眼里，留在心里，这才是文明赏花！”

市区的春日美景美不胜收，在乡镇周边，“量大饱满”的大幅“花海”也进入盛开期。在日庄，万亩梨花正竞相绽放，一簇簇白色的花朵，高傲地仰起脑袋，静静地绽放着，整片梨园变成了白色的海洋，吸引了众多游客陶醉其中流连忘返。

桃之夭夭，灼灼其华。在南墅，一年一度的“桃花源”已如约而至，开启了莱西人与春天的“浪漫之约”。在桃树林深处，游客们三五成群，打卡、拍照，记录美好瞬间，感受大自然的独特风光。

姜宁